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A képviselőház nagy napja.
Százezer einker a parlament táján. Fejér- 
váry csuíos kukása. Áz elnapolt képviselőháZt

— A „NAPLÓ“ tudósi tói ától, —

Hadi díszben vagy civil bagázs 
ruhában jelent meg ma délelőtt Fe- 
jérváry kivezényelt darabant kapitány 
a nemzet itélőszéke előtt — tökéle­
tesen mindegy. Tőle függ, hogy a 
halotti parádéra miként indul. Futni 
fog-c a vádinditvány első szavára, 
mint a hogy futott gyászos szereplé­
sének első napján vagy tűri sápadt 
orcával a szégyenbélyeget — ez sem 
érdekel senkit. A pellengért már meg­
szokta, kardjára sem csaphat többé 
mint valamikor régen, el kell nyelnie 
a megvetést, az utálatot, még ha tiz 
karlsbadi kúrába is kerülne. Mert ez 
a megszégyenítés a nemzet haragvó 
leikéből fakad, kalandor szövetkezés, 
az utcai mob felvonulása le nem 
mosa a gyalázatot, belefullad, leje 
búbjáig esett a szenyes áradatba, 
melynek zsilipjeit oly snájdig moz­
dulattal megnyitotta.

Nagy események láza üli meg a 
lelkeket. Szerte az országban egyéb­
ről se beszélnek, mint arról az impo­
záns mérkőzésről, melyet a nemzet 
ereje viv meg, a gonosz csclvetéssel, 
a ravaszul kieszelt, mindenre kész 
erőszakkal. Ez érdekel minden ma­
gyar embert. Ma példát statuál a par­
lament, hogy a nemzeti akarat ere­
jének hiú és ostoba kísérlet ellene 
szegülni, hogy van megtorló fegyvere 
az alkotmány merénylői ellen. Teszi 
ezt, mikor a képviselőház ablakain 
beszűrődik a bukott kormány által 
megrendelt forradalmi koncert éneke. 
Nem törődik vele, aki idegesen fész- 
kelödik miatta, Fejérvári darabant ka­
pitány hatyudala ez.

Odabenn a nemzet többségének 
képviselői nyugodt méltósággal do­
kumentálják, hogy egy gonosz lidérc­
nyomás alól megszabadult az ország, 
hogy elscperte a „szemétnépet“ a sa­
ját maga vetette vihar, hogy pusztul- 
niok kell viharjukkal együtt, mert 
eltörpült az a nemzeti akarat hatal­
mával szemben.

Népszerűén tűnt cl a közélet fó­
rumáról -— fogják holnap egyetértőén 
konstatálni zsoldosai, ez a népszerű­
ség azonban Kain-bélyeget síit ra a 
történelem lapjain, mert polgárhábo­
rút akart provokálni éretlen tömeg 
élén a nemzet milliói ellen. Első pil-
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lanattól fogva a politikai erkölcstelen­
ség jegyében indult nemzetrontó út­
jára. Békeolajágat tartogatott csőrében 
s az olajággal a gyülöiség tüzet szí­
totta, népjogokat hirdetett, hogy ki- 
játsza a nemzet jogait, folyton távozó 
félben volt s mégis görcsös ragasz­
kodással kapaszkodott a hatalomhoz 
s érette nem átalotta közéletünk jele­
sei ellen mindenre kapható irodalmi 
brigantikkal aljas támadásokat intézni.

Csúf vereség, erkölcsi halál, egy 
nemzet mérhetetlen utálata, ezt viheti 
ma tarsolyában örök idők elrettentő 
példájául — haza.

Éz az ő népszerűsége.
„A viszonyok kényszerítő hatása 

alatt nem tudott egyezséget létrehozni 
a korona és a nemzet között tehát 
lemond“. — így búcsúzott ma dél­
előtt Fejérváry.

Neki csak „viszonyok“ az, ami 
eleven lelke a nemzet akaratanak, 
neki csak egyezség, ami alkotmá­
nyunk sarkköveiből jogforrásként sar­
jad : a nemzeti követelmények ; neki 
csak lemondás, melynek előzményei­
vel kiközösítette magát e haza igaz 
gyermekeinek családjából.

Ezzel a politikai kalózkodás kor­
szaka letűnt. A derengésnek kell most 
bekövetkeznie. A király, az alkotmá­
nyos király meg akarja hallgatni a 
a tiszta jellemű, becsületes hazafiakat: 
Kossuthot, Andrássyt, Apponyit. Mást 
nem mondhatnak, minthogy a nem­
zet jogaiból egy jottányit sem enged, 
saz alkotmányos király mást nem te­
het, minthogy teljesíti a nemzeti kö­
veteléseket.

Soha erősebbek nem voltunk, mint 
most, soha fényesebb ténynyel ural­
kodó nem erősítheti meg nevét, mint­
hogy meghallgatja, teljesiti népének 
rendületlen kívánságát. M.

Gyűlés előtt.
Lázas érdeklődés kíséri a képviselőház 

mai ülését. A vidéken sokkal nagyobb az izga­
tottság, mint a fővárosban mert a bukott 
kormánynyal cimboréló szocialista agitátorok 
rémmeséket hirdettek a mai napról. Hogy 
nem rajtuk mullott Ígéretük beváltása, az 

I nyilvánvaló. A kormány maga megdöbbent 
óriási erkölcstelenségén és csupán „méltó­
ságteljes“ tüntetésre liferálta a szociálistákat 
a parlament elé.

Az országház tájékán már a kora reg­

geli órákban meglátszott, hogy nagy esemé­
nyek készülnek A rendőrség egy részé mar 
a hajnali órákban kivonult, hogy a rendet 
föntartsa. A környékbeli utcák telvék buda­
pesti kiváncsi közönséggel, s a vidékről fel- 
rándult temérdek néppel, a közeli szabadság­
téren is óriási a néptömeg.

A s/.ociálisták felvonulása.
A főváros összes műhelyeiben reggel 

óta beszüntették a munkát. Az egyes mun­
kás szervezetek csoportonkint gyülekeznek 
és vörös zászlók alatt zeneszóval, hangos 
kiabálással vonulnak fel a parlament elé. 
Hiába volt a Népszava édekés bonbonja, 

i hogy a munkások csöndesen fognak visel­
kedni, minduntalan kiabálják :

— Le a koalícióval. Éljen az általános 
választói jog.

Persze a nem kisebb tömegben, össze­
gyűlt ellenzéki polgárság viharos erővel fe- 

! lel vissza:
— Éljen a nemzeti hadsereg. Le a 

I kormány bérencekkel,
A szocialisták a rendőrség által kijelölt 

! helyen tömörülnek. Nyolc óra tájban, szá- 
j műk már közel 30000 főnyire tehető. A 

rendre ötszáznál több gyalogos rendőr és 
több szakasz lovasrendőr ügyel fel, nemkü­
lönben a szervezetek karszallagos rendezői.

I A tömeg azonban nem mérsékli magát és 
! egyre zug fenyegető kiáltása. Újabb szerve- 
; zet csoportok jönnek különféle irányból, a 
I hatalmas térség csak úgy tarkálik a piros 
I lobogókban, mindenfelé szocialista jelszavas 
I felirásu táblákkal.

A függetlenségi polgárok.
A munkásoktól elkülönítve nemzeti szí­

nű lobogók alatt helyezkednek el a függet­
lenségi polgárok. Számuk több mint húsz­
ezerre tehető. Igen sok köztük a vidékről 
felrándult választó, akik képviselőik vezetése 
alatt vonulnak fel. A függetlenségi polgárok 
hazafias dalokat énekelnek és kiáltásukban 
éltetik a nemzeti küzdelmek harcosait és a 

j koalíciót
Százezer ember.

Már kilenc óra felé jár az idő, a par­
lament előtt tengernyi sokaság, mintegy 
100.000 ember nyüzsög. Hatalmasabb, im- 
pozánsabb utcai látványban rég volt része 
Budapestnek. A mai gyűlés nemcsak a vi­
déket mozgósította a fővárosba, hanem a 
kolloid érdeklődését oda terelte.

A világlapok mindannyian elküldötték 
képviselőiket a mai ülésre.

Hajó a Dunán.
Úrinssi lelkesedést keltett a független- 

I ségi polgárok között egy nemzeti szinti 
j zászlókkal dúsan földiszitett hajó megjele­

nése a Dunán, közvetlen a parlament előtt. 
Ezek a köbölkuti választók, több mint ezer- 
ötszázan, a kiket Szemere Miklós hozott 
le uszályhajón a parlament elé. A hajón 
nemzeti dalokat énekelnek s a hajó közvet­
lenül a parlament előtt köt ki. A képviselő- 
házból kendőlobogtatás fogadja őket. A ha­
jón igen sokan vannak nők.

Küldöttségek Justhnál.
A képviselőház ülése előtt több küldött­

ség kereste föl Justh Gyulát a képviselőház 
elnökét.

Az újjászervezőitek.
Az első küldöttséget, amelyet az. ujjá- 

: szervezett szocialistáké volt. Mezői! Vilmos 
1 országgyűlési képviselő, a párt vezére ve-
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zette Justh elé, aki Mezőt! beszédére, amely­
ben az általános és titkos választási jog 
szükséges voltát fejtegette, válaszolt.

Justh átvette az 500 ezer munkás alá­
írását tartalmazó feliratot és biztosította az 
újjászervezett pártot jóindulatáról, miután 
vezére azt hangoztatta, hogy ők a nemzet­
közi szociáldemokratáktól abban különböz­
nek, hogy ők elsősorban a nemzeti követe­
lések diadalát kívánják, azután az általános 
titkos és községenkinti választói jogot. Ki­
jelentette, hogy mint házelnök, állásának 
közjogi természeténél fogva nem nyilvánít­
hatja véleményét. Ez egyébiránt nem is 
volna szükséges, mert Mezőit úgyis ismeri 
nézetét ebben a kérdésben. Végül fölhívta a 
küldöttséget, hogy várja be nyugodtan a ház 
döntését. (Zajos éljenzés.)

A nemzetköziek.
Ezután a nemzetközi szociáldemokrapárt 

küldöttsége járult az elnök elé. A küldött­
séget Golducr Adolf pártelnök és Garami 
Ernő, a Népszava szerkesztője vezették. 
Fölkérték Vészi József képviselőt, a Buda­
pesti Napló felelős szerkesztőjét, hogy mu­
tassa be őket az elnöknek, amit az ismert 
publicista meg is tett.

Garami Ernő átnyújtotta a kérvényt, 
azután rövid beszédben kifejtette, hogy 
pártja miért követeli az általános választási 
jogot. Ha ezen a nevezetes történelmi napon 
kérésükkel elutasítják, úgy az igazi nagy 
proletárküzdelem megkezdődik. Hiszi és 
reméli, hogy nem lesz erre szükség Magyar- 
országon.

Justh válaszában kijelentette, hogy a 
házelnöki állás pártatlan jellege miatt nem 
nyilatkozhatik. I >e amilyen nyugalommal ke­
resték föl a parlamentet, éppen olyan nyu­
godtan fogadják annak idején döntését is.

A függetlenségi polgárság.
Ezután Budapest egyesült függetlenségi 

polgárságának 12 tagú küldöttségét vezette 
Kacziáiy Géza fővárosi tanár Just elé. 
Kacziány beszédet mondott, amelyben a 
nemzeti követeléseket szükségesebbeknek 
mondta a szocialisták által követelt általános 
és titkos választási jognál.

Justh itt is ugyanazt a választ adta.

A képviselőház megnyitása.
Öt perccel fél 11 óra előtt vonult be 

Justh Gyula elnök. Belépésekor zajos éljen­
zéssel fogadják. Utána 11 órakor bejön báró 
Fejérváry Géza miniszterelnök vezetésével a 
kormány.

— Pfuj! Szemét nép ! A beug ! Ki vele !
Justh Gyula elnök elrendeli, hogy első 

sorban a képviselőházat összehívó királyi 
kéziratot olvassák fel.

Hammersberg László jegyző felolvassa.
Utána báró Fejérváry Géza miniszter­

elnök emelkedik szólásra.
Fejérváry: Engedje meg, hogy rövid 

kijelentést tegyek. A tárgy fontosságára való 
tekintettel fel fogom olvasni. (Olvassa.) Mi­
után a viszonyok kényszerítő hatása alatt 
nem sikerült a korona és a nemzet között 
egyezséget létrehozni, a kormány lemondott. 
Az uj kormány kinevezéséig azonban az 
ügyeket tovább fogja vezetni. Őfelsége azon­
ban még mindig táplálja a reményt, hogy 
sikerülni fog a koalícióból kormányt alakítani.

Nagy zaj.
Ezután Fejérváry egy másik királyi 

kéziratot nyújt át az elnöknek. Justh Gyula, 
Hammersberg jegyző által felolvastatja. A 
királyi kézirat szerint ő Felsége a képvise­
lőházat október hó 10-ig elnapolja. (Óriási 
zaj. — Nem megyünk szét. Együtt mara­
dunk és határozunk.)

Kossuth Ferenc szólal fel elsőnek. Előre 
bocsátja, hogy a képviselőház kifejtette állás­

pontját a feliratban, választ azonban a ki­
rálytól nem kapott. Határozati javaslatot 
nyújt be, melyben tiltakozik az elnapolás 
ellen. (Nagy éljenzés és taps a baloldalon 
és a koalíciós pártokban.)

Tisza István gróf emelkedik szólásra. 
(Nagy zaj. Mitakar beszélni? Hallgasson el.) 
Ha a miniszterelnök nem fűzött volna ma­
gyarázatot bejelentéséhez, nem szólalt volna 
föl.

Elnök'. Nem engedhetem meg, hogy a 
ház határozatát bírálja.

7 isza előadja mentségét az elnöki fi­
gyelmeztetésre. Meggyőződése, hogy királyi 
elnapolás után határozathozatalnak nincs 
h. lye.

Kossuth Ferenc válaszol neki s ragasz­
kodik határozati javaslatához. E közben az 
elnök és Drakulics Pál között kalamitás tör­
tént. Drakolics felugrik s az elnöki emel­
vény felé rohanva ökleit rázza.

— Pártszempontból vezeti az ülést. Az 
elnök elfogult.

A baloldal viharos lármája felel neki.
— Ki kell dobni ! Felpofozta a pincéi', 

megint pofont akar !
Elnök háromszor rendreutasitja a meg- 

bőszült mamel ukat, aki aztán kiszalad a 
teremből.

Fejérváry Géza: Kossuth Ferenc állí­
tása szerint a koalíció nem kapott választ 
a feliratra. Ez nem áll, mert a király há­
romszor is küldött homoregiust, (Nagy zaj) 
s jelezte álláspontját, a ministerclnökhöz in­
tézett leiratában, mely az országgyűlésnek 
is szólt.

Kossuth indítványa ellen tiltakozik, mert 
az a királyi kézirattal szemben nem lováiis. 
A magyar nemzet régi hódolatára hivatko­
zik. (Nagy derültség.)

Apponyi Albert gróf: Két oldalról is 
elhangzottak alkotmányjogi tévedések. Az 
egyik Tisza, a másik Fejérváry részéről. 
Helyreigazítja. A király minden ténykedése 
felett lehet kritikát gyakorolni. A parlament­
nek ez jogában ál, külömben nem volna 
biztosíték az abszolutizmus ellen. Különben, 
hogy lehet kritizálni azt maga Fejérváry 
tette nyilvánvalóvá, ki részt vett a vitában. 
A Fejérváry Homo régiósára célozva, meg­
jegyzi, hogy az a koalícióval tárgyalt s a 
hozzája intézett válasz nem lehet felelet a 
feliratra. Ep oly kevéssé fogadható cl a 
másik, hogy a kormányelnökhöz intézett le­
irat volna a felirat válasza. Ennek hitelt adni 
a király iránt érzett tisztelet tiltja.

Fejérváry Géza szerint régi szokásban 
gyökeredzik, hogy a király kéziratával az 
országgyűlést be kell rekeszteni. Ha az el­
nök megengedte a vitát, ő nem fog vitat­
kozni s Apponyi téved, ha érdemleges vi­
tát vár.

Erre a darabont-kapitány az ellenzék 
óriási hahotája közben kivonul. A folyosón 
egy csomó képviselő, köztük Zlinszky és 
Horváth szidalmazzák. Tényleges inzultus 
nem történt.

Rakovszky beszédében konstatálja, hogy 
a mai napon kiderült, hogy a szabadelvű 
pártban, nincs konjuktura a kormánynyal. 
Polemizál Tiszával és Fcjérváryval, " hogy 
határozatnak van helye. Elfogadja Kossuth 
indítványát.

Tisza szavait akarja magyarázni, de az 
óriási zajban nem érteni mit mond.

Mezöfi Vilmos szerint ha oly sok el­
napolásból áll az 5 éves ciklus, ez nem 
egyébb abszolutizmusnál. Határozati javas­
latot nyújt be, hogy a ház folytassa tovább 
tanácskozásait.

Nagy Ferenc nem tartja helyesnek a 
folytonos elnapolást. Hozzájárni ' Kossuth 
indítványához.

Polónyi Géza hasonló értelemben 
beszél.

Elnök szavazás alá bocsátja Kossuth 
indítványát. A ház többsége elfogadja.

Elnök elrendeli, hogy terjeszszék fel a 
főrendiházhoz. Majd a legközelebbi ülés na­
pirendjét megállapítva, fél 2 órakor bere­
keszti az ülést.

Az elvonulás.
A szocialisták rendben elvonultak a par­

lament elől. Zavargás nem történt.
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= Kerületek a mellétiyzseblien, A

három évtizedes szabadelvtipárti uralom ve­
gyeskereskedésében kerületek és mandátu­
mok is valának raktáron. Külön polcokra 
osztva, ennek az ára 20—30000 korona, a 
másiknak csúf bérenc munka. A mandátum­
kereskedéseket kitolták a nemzetiségi vidé­
kekre, hová nehezebben jut cl a nemzet 
szivének lüktető ereje, a magyar érzés fel - 
lángolása. Ilyen kerület, még a régi koncok­
kal teli múltból a németbogsáni, mely teg­
nap óta már talán szégyenli, hogy Kris- 
tóffynak, ennek a féregnek adott módot a 
mandátumba való beguhozásra.

De ha nem szégyenlené, annál inkább 
itt az ideje, hogy a választási reformmal a 
kerületek uj beosztása megtörténjék. Mert 
nem szabad eltűrni, hogy kalandor háza­
lj feránsok mikor rövid csúfos vereség után 
a nemzet megvetésétől kísérve az erkölcsi 
megsemmisítésbe kell, hogy rohanjanak, a 
bukás szélén belekapaszkodhassanak egy a 
mellényzsebükből vészfék gyanánt előrántott 
mandátumba.

Búza Barna programul beszédei.
Búza Barna, a sátoraljaújhelyi kerület füg­
getlenségi képviselőjelöltje, kinek mandátu­
mát a Kúria nemrégiben alaki hiba miatt 
megsemmisítette, folyó hó 24-én tartja prog- 
rammbeszédét, amikor is Sátoraljaújhelyre a 
függetlenségi pártnak nagyobb gárdája uta­
zik be.

fi liga kudarca Kassát
üogászi/juságunk megkísérlése.

Első a nemzeti küzdelem!
Kassa, szept. 15.

Az általános választási jog érdekében 
alakult liga tagadhatatlanul nagyon erős ak­
ciót indított: országszerte ezerszámra oszto­
gatják felhívásait és plakátjait, a közélet 
minden jeleseit pedig blankettákkal árasztják 
el, amelyek belépési nyilatkozatokat tartal­
maznak.

A liga, amelynek figyelme minden nép 
rétegre és minden osztályra kiterjed, kivetette 
hálóját a főiskola ifjúságára is Arra számí­
tott, hogy a népszabadság ideáljaiért hevülő 
magyar ifjúság könnyen vehető rá, hogy az 
általános választási jog tetszetős jelszava 
mellé tömegesen sorakozzék. A három éves 
nemzeti küzdelemben politikailag fegyelme­
zett ifjúság azonban rögtön belátta, hogy a 
különben üdvös demokrata kívánság csak 
arra való, hogy a nemzeti jogokért folyó 
küzdelem kijátszassék. így csak egy alig 
100 főnyi töredék csatlakozott a ligához, 
kevés kivétellel budapesti szociálista diákok!

Ezek elhatározták, hogy a budapesti 
kudarc után a vidéki főiskolai ifjúságát hó­
dítják meg.

Bitképen a kassai jogakadémiai ifjúsá­
got is a következő vörös szinti felhívással 
árasztották cl :

Egyetemi Polgárok I
Magyarország átalakulás küszöbén áll 1
A politikai szabadság s kulturális föllendülés 

nem álom immár!
Kgy hatalmas munkáspárt s az ország legki­

válóbb elméi küzdenek vállvetve érte !
Ebből a harcból nem maradhat cl az az ifjú­

ság, amely az ország kultúráját lelkén viseli !

A hires herceg Sulkovsky-féle 
... ménes-hegyaljai ■—

csemege - széles
terméseinek kizárólagos elárusítója

Winter Ignác
= kassa.---

Ára kgrmonként . . 48 fillér.

I p^s+akosár 2 korona 40 fillér. 

ft*uskatály 5 fillérrel drágább.
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Nekünk is küzJenünk kell az általános titkos 
választói jogért, amelynek nyomán Magyarország 
kiemelkedhet müvclctlcnségc s gazdasági nyomorú­
ságából.

Jérték hozzánk ifjak, kiknek fáj, hogy nincs 
ez országban tudomány s művészet, a kiknek fáj, 
hogy ez a nép éhezik, kivándorol s inüvclctlenség- 
ben tengődik, amely munkájával az országot fönn­
tartja s ki van zárva az alkotmány sáncaiból.

Jertck hozzánk, akik hiszitek s tudjátok, hogy 
a politikai szabadsággal elkövetkezik az egyetem 
gyökeres regenerációja s a tudomány csarnoka meg 
fogja érdemelni nevét, amely nevet ma a tudo­
mánytalanság s tudatlanság ázsiai gőgje bitorol.

A küzdő csoport már megalakult s harcolni 
akar. Csatlakozzatok hozzánk!

Jelentkezhetni üötvös-u. 41 b. alatt a Társada­
lomtudományi Olvasókörben, ahol a szervezkedés 
megindult.

Rövid időn belül nagygyűlést tartunk az egye­
temen.

Csatlakozzatok s agitáljatok !
Az általános választói jogért küzdő egyetemi 

hallgatók szervező bizottsága.
A felhívás a legteljesebb kudarccal vég 

ződött. Az ifjúság legnagyobb része, amely 
a Kassai Jogász Sport-Egylet köré sorako­
zik, politikától távol akar maradni és ezért 
semmiféle agitáló szereplésre nem kapható. 
Nem is reagált a felhívásra.

Egy másik szervezett csoport a Szent 
lmre-kör valláserkölcsi érzést, tudományok­
kal való foglalkozást ápolja és a politizálást 
szintén nem helyesli. Itt se talált visszhangra 
a felhívás, sőt ellenszenvet ébresztett.

Az ifjúság harmadik frakciója pedig, 
amely a szabadgondolkodó, radikalizmus 
hive és igy leginkább rokonszenvezett volna 
a mozgalommal, szintén első sorban a nem­
zeti irányt óhajtja kidomborítani és ezért 
csak olyan korlátozással hive az általános 
titkos választási jognak, ha a magyar Írni 
és olvasni tudáshoz kötik, a mostani nem­
zeti küzdelmet pedig meg nem bontják.

Kérdéssel fordultak eziránt a liga né­
hány vezértagjaihoz, de mivel azt a felvilá­
gosítást kapták, hogy a liga tagjai csak azok 
lehetnek, kik minden fenntartás nélkül fo­
gadják el a választási jog általánosítását, 
arra nézve pedig, hogy a nemzeti küzdel­
met a liga nem fogja hátráltatni, nem nyer­
tek biztosítékot — a ligába nem téptek be.

A ligához tartozó szocialista diáitok igy 
kaptak kosarat a kassai hazafias főiskolai 
ifjúságától is. Legalább 70—80 tagtól esett 
el nemzetietlen volta miatt.

Äbutij-iürna nemzeti eimraíiása.
jvhgyei közgyűlés.

—• .1 „A apló“ tudósítójától. —
Kassa, szopt. 15.

Abauj-Torna vármegye törvényhatósági 
bizottsága, tegnap pénteken e hó 15-én dél­
után 4 órakor rendkívüli közgyűlést tartott 
dr. Rakovszky Endre alispán elnöklete alatt. 
A közgyűlésen alig 30 40 bizottsági tag 
jelent meg, többnyire megyei tisztviselők, 
de jelen volt a fáradhatatlan buzgóságu 
Hammersberg László országgyűlési képviselő 
is. A tárgysorozaton többnyire jelentéktelen 
közigazgatási ügyek szerepeltek.

Miután Rakovszky alispán a gyűlést 
megnyitotta, felolvasták

József kir. herceg
köszönőlevelét a megye részvétfeliratára. A 
levelet a levéltárba helyezték.

Azután Puky Endre főjegyző referál 
Szatmár és egyéb törvényhatóság átiratairól az

alkotmányellenes kormány
vád alá helyezésének és a nemzeti ellenállás 
ügyében. Az állandó választmánynak a ja­
vaslata az, hogy az átiratokat vegyék egy­
szerűen tudomásul, mivel Abauj-Torna vár­
megye ilyen értelemben már korábban hatá­
rozott Elfogadják.

Ferdinándy Gyula tb. főjegyző ismerteti ; 
Szeged átiratát a

(iot.terlisilte
ügyében. Az állandó választmány azt java­
solja, hogy a megye helyeselje az átirat 
szellemét, mivel tűrhetetlen, hogy a katho- 
likus egyház ünnepein az osztrák néphim­
nusz eljátszásával sértik a magyar nép ke­
gyeletét. Üdvös az a mozgalom, hogy a 
törvényhatóságok tiltsák el a kegyuraságuk 
alatt álló plébániákat a Gotterhaltét játszó 
katonai zenekarok alkalmazásától. A megye ! 
hazafias üdvözlettel fogadja az átiratot és 
egyetért vele, mert a Gotterhalte mélyen j 
sérti állami önállóságunkat és fájó emléke­
ket ébreszt; de mivel a megye területén : 
nincsen olyan plébánia, amely a katonai 
zenekart igénybe venné, reá nézve tárgy- : 
tálán.

A közgyűlés ezután elhatározza, hogy 
a kúriai bíráskodásról szóló törvény értel­
mében 3—3 éveként megállapítandó

fuvardíjak
dolgában a régebben meghatározott fuvar- ! 
dijakat változatlanul újabb 3 évre fönntartja.

Ezután kisebb közigazgatási ügyeket 
intéztek el.

H 1 R E K.
OntjyiSkos fíípincér.

Ma reggel G óra tájban a Kossuth- 
utcai Richter Ferenc-féle Széchényi szálló 
személyzetét és vendégeit hatalmas dördtilés 
ébresztette föl álmából. A személyzet a 4-cs 
szoba futott, ahonnan a lövés zaja hallat­
szott, betaszitotía a zárt ajtót és a vendéget, 
aki tegnap este szállt meg, átlőtt halánték­
kal egy nagy vértócsában a földön elterülve 
találta. Mellette feküdt egy hatlövetű revol­
ver, amelyből csak egy töltés volt kilőve. 
Az idegen, akinek nevét nem tudták, mert 
még a bejelentési lapot sem töltötte ki, esz­
méletlenül feküdt ott és mire az öngyilkos­
ságról értesített rendőrség részéről Radó 
Nándor ügyeletes tiszt és dr. Nagy Géza 
rendőrorvos a helyszínre érkezett, már meg 
is halt. Mivel Írást vagy levelet nem hagyott 
hátra, irományaiból megállapították, hogy 
Hrubacsik Kálmán 31) éves főpincér, aki-a 
miskolci Nemzeti szállóban volt alkalmazva. 
Holttestét a köztemető halottas kamrájába 
szállították, ahol holnap hatóságilag fogják 
felboncolni. Az öngyilkosságról a miskolci 
rendőrségnek és feleségének táviratot 
küldtek.

Hrubacsik, mint tudósítónk értesült, 
tegnapelőtt délután érkezett Kassára, azután 
felkereste itteni rokonait, akinek clpanaszolta, 
hogy látta, amint feleségét valaki megcsó­
kolta. Ő ezt nem tudja túlélni és véget vet 
életének. Rokonai igyekeztek megnyugtatni 
a féltékenység! mániában szenvedő embert, 
de ez nem sikerült, mert ma reggel végre 
is hajtotta végzetes szándékát. Hrubacsik 
Kálmán feleségét, egy kiskorú gyermekkel 
hagyta hátra.

— A darnbantokat nem bojkottal 
ják. \z Országos Kaszinó választmánya 
tegnap foglalkozott Gaál Gusztáv Somogy 
vármegyei birtokos beadványával, illetőleg 
levelével, mely Kristóffy József és Vörös 
László miniszterek kaszinói tagságát politi­
kai vállalkozásuk miatt kérdés tárgyává 
tette. A választmányi ülésen, amelyen húsz 
tag vett részt, Wekerle Sándor elnökölt. 
Öten szólották a tárgyhoz, túlnyomó részt 
ellenzéki pártállást! férfiak, a fölszólalók meg 
a választmány is egyhangúlag napirendre 
tért a beadvány fölött, azzal az indokolás­

sal, hogy a kaszinó nem politizál. Az or­
szágos kaszinó glaszé keztyüvel hozott ha­
tározatának majd ellent mond a magyar 
közvélemény, mely szégyenpiacra küldi és 
megvetésével vessző futtatást végez a bu­
kott ügyvivőkön.

— Iliire a kaszinóik körül. Szepsi- 
ben ádáz harc indult meg a kaszirnők és 
pincérnők kérdésében. Szepsiben ugyanis a 
hét korcsma és vendéglő között négy a vá­
ros tulajdona. A kis mezővárosban a leg­
utóbbi években sok panasz volt a vendég­
lők női személyzetének garázdálkodása miatt 
és a képviselőtestület ezért elhatározta, hogy 
vendéglőit csak olyan feltétel mellett adja 
bérbe, ha a bérlő kötelezi magát a szerző­
désben, hogy női személyzetet nem tart. A 
következménye ennek a határozatnak az 
volt, hogy az erkölcsös Szepsiben a városi 
bérlők sorra tönkrementek, amig a pincéf- 
nőket tartó többi három vendéglős üzlete 
szokatlanul föllendült. Guttmann Sándor 
városi vendéglős ezért ajánlatot nyújtott 
be a képviselőtestülethez, amelyben kéri, 
hogy a pincérnők tartására vonatkozó 
tiltó határozatot változtassák meg, amiért 
ő hajlandó 2000 koronával több évi 
bért fizetni. A testület először az erkölcsiség 
szent nevében még tárgyalásra sem méltatta 

-az ajánlatot, egy későbbi beadvány azon­
ban annyira meglágyította, hogy heves vita 
után G szóval 5 ellen elfogadta A határo­
zat ellen Dienes István községi bíró feleb- 
bezett a megyei közgyűléshez. Arra hivat­
kozott, hogy annak idején éppen a tűrhe­
tetlen erkölcstelen üzelmek miatt kötötték ki, 
hogy női személyzet tartása tilos legyen es 
2000 korona miatt nem szabad megengedni, 
hogy Szepsi jó erkölcsei megmételyeztes- 
senek. A vármegye hatályon kívül helyezte 
a képviselőtestület határozatát, de az közer- 
kölcsiség veszélyeztetett érdekei miatt utasí­
totta Géczy István főszolgabírót, hogy Szepsi 
a magánvendéglőkben is szigorúan korlá­
tozza és ellenőrizze a pincérnők üzelmeit.

Hívek a jogakadéiniávól. A kassai 
kir. áll. jogakadémián a beiratások befizeté­
sével szemben e hó 16-án kezdődnek az 
előadások. Az ünnepélyes tanévmegnyitás 
vasárnap, e hó 1 7 én lesz. A szemináriumi 
templomban megtartott mise után az aka­
démia nagytermében gyűl össze a tanári 
kar és az ifjúság. Zorn Vilmos igazgató 
megnyitó beszéde után Kerészy Zoltán jog­
tanár ez alkalomból irt értekezését olvassa föl.

A vármeiíye és a kolevaveszély. 
Rakovszky Endre dr. alispán belügyi ügy­
vezetőnek már közölt leirata kapcsán a kö­
vetkező rendeletet küldte Abauj-Torna vár­
megye körjegyzőinek :

Az intézkedések haladéktalanuli fo­
ganatosítása végett közlöm a járási fő- 
szolgabirákkal, járási körorvosokkal és 
körjegyzőkkel; utasítom a megye főor­
voséit, foszol gab irákat és járási orvosokat, 
hogy hivatalos kőrútjaik alkalmával győ­
ződjenek meg, hogy az elrendelt óvintéz­
kedések végrehajtattak-e? és legkisebb 
szabálytalanság esetén, megtorló intézke­
dések végett azonnal tegyenek jelentést. 
Különösen és szigorúan utasítom a járási 
és körorvosokat, hogy koleragyauus esete­
ket hozzám távirat utján jelentsék be.

Javítóintézeti növendékek ked­
vezménye. Vörös László kereskedelmi ügy­
vezető rendeletet adott ki, amelyben a kassai 
kir. áll. javítóintézetet ama intézetek közzé 
sorozza, amelyek elvégzése az ott tanított 
iparágakban munkakönyv váltására jogosít. 
A kassai m. kir. javítóintézet ipariskolája az 
asztalos, cipész, bőróndös és szövőiparok­
ban nyújt kiképezést. Erről az összes ipar­
hatóságok megfelelően értesítve lettek.

w
férfi divatüzlet Kassa,

T
r -V

Fő-utca 15.
Értesítem Kassa és vidéke úri közönségét, hogy a
P. C. Habig és doraalino gyártmányú, a legkivá­
lóbbaknak elismert férfi kaÉpujdonságok az ckzi 
idényre megérkeztek s kizárólag nálam kaphatók.
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KASSA
Kossuth Lajos utca 24. szám.
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Gőzerőre berendezett
mi helfest ode

és vegytisztító intézet
Vegyileg tisztittatnak és fes­
tetnek a legrövidebb idő alatt

női-, férfi- és gyermek- S
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cKassa, cTó-utca 21. szám a.
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Angol Costümök, -e 
» Aljak, Pongyolák
(1 űs válaszíékhaiL

Frisch Samu
férfi divatáru-üzlet
KASSA, Fő-utca 27. szám alatt.

Őszi újdonságok n
divatos nyakkendőkben, 
fehérneműekben. Ma­
gyar gyártmányú mo­
dern őszi kalapok és 
magyar gyártmányú ci- 
pők. Esernyők. Utazó 
takarók, pipere-cikkek.
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I Megérkeztek az ószí újdonságok. | j Dohány- és sziiíartőzsde.
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§ Meisels • §

I ösztaäy sorsjegyek.
1 ígérvények eladása minden 
ji húzáshoz eredeti hivatalos árakon.

Kassa, Fő-utca 12.
Távbeszélőszám 224. ----

Rákóczi - vonatko­
zású, Kassa, Kassá­
vá! óki ós sportte­
lepi saját kiadású

Képes

Levelezőlapok
Albumok

nagy választékban.
Játékkártya, hirlap- 

elárusitás.

Sorsjegyüsletemben nyert nagyobb nyereménye
4.3185 számra 

106077 „
54808 „
.33744 „
69994 „

100.000 koron; 
.30.000 
30.000 
10.000 
5 000

és tviVi «000. 1000, 500 s 300 kon. nyer.

Kassa, Főutca .">8.
A Nemzeti Színházzal 
szemben ---------------- Leo
***********************
Női divat és vászonáruk raktára.
Nagy választék színes és fe­
kete selymekben. Dús 
választék bel- és külföldi női 
rishakeimékben. Paplan és 
ágytakarók. Asztalneműk és meny­
asszonyi kelengyék, zsebkendők, 

cosmanosi barchet.

Mindenféle butor-kreppek,
madráckelmék, Q

posztó- és kötött kendők, q

Őszi újdonság k ! 8
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GE08ZMANN SA. Utóda
Kassa, Fo-artea 70 szám alatt.

.. Értesítem a nagyérdemű hölgyközön-
séget, hogy az őszi és léli idényre

megérkeztek az újdonságok
Női felöltők 4=

— Costümök
Blouzok, Aljak, Pongyolák és Juponok

nagy választékban.

Nagy választék valódi szőrmeáru,
Jaquetek, boák és karmantyúk.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.


